



春风习习暖天府

2018年2月13日上午,来川考察的习近平总书记听取了四川省委和省政府工作汇报,对四川各项工作取得的成绩给予肯定,希望四川深入贯彻党的十九大精神和新时代中国特色社会主义思想,全面落实党中央决策部署,锐意进取,埋头苦干,推动治蜀兴川再上新台阶。

幸福,是实现每一个微小的愿望



2020年12月29日中午,在凉山州昭觉县第三小学明亮的教室里,从高山山区搬迁到县城集中安置点的孩子们吃着热乎可口的饭菜。 据四川日报



1月24日,映秀镇博爱新村饭店的阳台上挂满了年货。四川日报全媒体记者 向宇 摄



▲2月4日,战旗村的小朋友展示当地的特色农产品。四川日报全媒体记者 衡昌辉 摄

▲2020年5月10日,凉山州昭觉县易地扶贫搬迁安置点迎来首批住户。 据四川日报

“推动治蜀兴川再上新台阶” 牢记嘱托 砥砺前行

□ 蒋璟璟

封面评论

冬去春来,万象更新。时间的车轮滚滚向前,治蜀兴川再上新台阶的愿景,正一步步成为现实。

2018年2月,习近平总书记来川考察,对四川各项工作取得的成绩给予肯定,希望四川深入贯彻党的十九大精神和新时代中国特色社会主义思想,全面落实党中央决策部署,锐意进取,埋头苦干,推动治蜀兴川再上新台阶。

深入学习贯彻习近平总书记来川重要讲话精神,四川在实践中交出答卷。

在凉山州昭觉县三河村,百余套安全住房建设完成,全村一百多户居民,都已经搬入了新家。村内的36公里硬化路,全部建成通车。“你笑起来真好看”,三河村的笑脸,便是决战脱贫攻坚的宣言;在战旗村,成都市郫都区牢记嘱托、感恩奋进,构建起“绿色战旗·幸福安唐”乡村振兴博览园,全面深入推进乡村振兴战略,乡村振兴的“战旗”高高飘扬。

在天府新区,高标准建设公园城市、高质量打造新增长极齐头并进,新区人以待不我待的昂扬斗志苦干实干,铺展精彩纷呈的“新区画卷”,击响奋勇前行的铿锵鼓点;在阿坝州汶川县映秀镇,全面建设爱国主义教育基地持续深入,“以培训促旅游”的目标化转型升级发展助力。映秀从里到外都已换上了新颜,面向世界展现出新的活力。

来川考察,习近平总书记明确要求“推动治蜀兴川再上新台阶”。始终沿着习近平总书记指引的方向坚定前行,奋力书写推动治蜀兴川再上新台阶的时代答卷,全省凝心聚力,积极作为。回头看,川蜀大地发生沧桑巨变,人民生活实现时代跨越。牢记总书记重托,把习近平总书记重要讲话精神贯穿到我省各项工作的全过程。新阶段赋予新使命,新征程呼唤新作为。凡是过往,皆为序章。在全新的历史节点,四川再出发,我们相信,凡是未来,皆有可期。

开栏语

小年之后,腊梅飘香,又一年春节将至。天府四川,2021年省两会刚刚圆满闭幕,“十三五”收官,“十四五”起航,未来五年的美好生活,图景已绘。这番图景,并不是冰冷的数字和目标,它早已经孕育于来时之路,延展于立足之处。

2018年春节前夕,习近平总书记来川视察并发表重要讲话,成为新形势下四川工作的根本遵循。三年来,这方土地上的点滴变化,犹如在与总书记隔空对话——

因为坚信“全面小康路上不能忘记每一个民族、每一个家庭”,四川瞄准深度贫困地区最后堡垒,啃下最后的“硬骨头”,“一步跨千年”的凉山旧貌换新颜,全省88个贫困县全部摘帽。

因为承载“要突出公园城市特点,把生态价值考虑进去”的期待,成都经历了从生态建设治理到生态价值创造,从城市功能品质提升到全面示范引领带动的路径之变、理念之变,踏上建设践行新发展理念的公园城市示范的征途。

因为领悟“推动中国制造向中国创造转变、中国速度向中国质量转变、中国产品向中国品牌转变”的使命,四川在推进全面创新和改革开放中,不断突围、大胆转型,仅2020年这一年,就有10个重大科技专利和106项科技成果转化示范项目落地,引来高新技术企业2000多家。

更因为肩负着“推动治蜀兴川再上新台阶”的使命,全省上下撸起袖子加油干,即使面对大疫大灾和前所未有的困难挑战,依然交出了一份亮眼的“成绩单”,为“十三五”画上圆满的句号。

这是昨日之四川,也是昨日之川人。须知,在每一点每一滴的“向好”背后,都有着一群人

的生活与期待,梦想与未来。我的城、我的家,我的梦想,城市越博大,家园越温馨,梦想越灿烂。

山家除夕无他事,插了梅花便过年。

在凉山州昭觉县三岔河乡三河村一号安置点,青山环抱的彝族民居里,吉好有果正和朋友们一起玩耍,这个三年前唱着“国旗国旗真美丽”的小女孩长高了,13岁的她已读小学5年级,会认真说着自己的目标是要考第二名,原因是想让自己的好朋友拿第一。

也有人间烟火,瓦屋民宿,殷实人家,幸福安康。

在成都市郫都区战旗村,三年前,总书记在这里从非遗传承人赖淑芳手里购买了一双唐昌布鞋。随后,布鞋产量在2019年突破1万双,2020年即使受到疫情影响,销售额也达到近50万元,而全村集体出资打造的农旅结合项目乡村十八坊,正成为乡村振兴的范本。

……
日月悠长,山河无恙,更多的变化,在润物无声中。

那是习惯了在城市里看见雪山,在绿道上跑步;是科博会、世警会,还有接下来的大运会、世运会的“大场面”。在这里,奋不顾身冲在抗疫一线的人,也能在夜市或者小食摊的烟火气中长歌欢笑;带着项目寻找机遇一路颠簸的人,也能在某个瞬间,就眼波流转迎面撞进四季晚风之中……

如是这般,在四川,幸福早已具化为实现每一个微小的生活愿望;家国情怀,更是深刻融入到所有人的奋斗和梦想中,成为力量之源。可以预见的是,“四川答卷”还将继续在新时期新形势下交出最新的答案,可以期待的是,每一位个体也终将从丰盈的时代中顺游而下,完成属于自己的精彩故事。

——一切,都值得期待。

华西都市报·封面新闻记者 杜江茜